



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第7392期 今日8版 | 平安浙江网:[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn)

## 守护人民群众平安幸福 护航经济社会高质量发展 访金华市委政法委常务副书记林纪平

### 非凡“十四五” 政法答卷

本报记者 张雪南 曹志男 陈贞妃 江胜忠  
通讯员 傅建伟 于超蓉

平安，是民生之基、发展之盾。“十四五”以来，金华市政法系统坚决扛起“根据实情、发挥优势、扬长补短、再创辉煌”的时代使命，坚持以法治引领平安建设、以改革驱动治理升级，持续推动平安金华建设迈向法治化、社会化、专业化、智能化，实现了高质量发展与高水平安全良性互动，为“打造国际枢纽城、奋进现代都市区”筑起了坚实保障。

五年来，金华全市刑事立案数、命案起

数、火灾和交通事故亡人数持续下降，群众安全感满意度提升至98.52%。金华成功获评全国市域社会治理现代化试点合格城市，市本级及8个县(市、区)荣获“二星平安金鼎”，浦江县被命名为“平安中国建设示范县”。平安金华正以全方位防风险、全领域保安全、全过程护稳定、全要素促发展的强劲态势，向着更高水平和更高质量迈进。

近日，本报记者专访了金华市委政法委常务副书记林纪平。

**记者：**在今年的全省建设更高水平平安浙江工作会议上，金华的“小切口”做法作经验交流，被纳入2025年全省平安工作要点。请您从宏观层面谈谈，“十四五”期间，金华是如何以“小切口”夯实“大平安”的？

**林纪平：**从2023年开始，我们在全省率先探索“小切口”治理路径。去年以来，

我们着力推进“小切口”工作体系化、标准化、规范化建设，今年又进一步迭代升级为“2+4+N”“小切口”项目——深化2024年试点成熟的“交通安全提升”等2个项目，新增人员密集场所平安建设等4个项目，并鼓励县(市、区)自主开展N个项目，深入治理源头问题，筑牢“大平安”防线。具体做法包括三方面：

从基层难点入手精准切题。深入贯彻落实省委“有什么问题就解决什么问题”要求，定期梳理平安建设短板问题，通过全域筛、揭榜领、自主选，对症谋划“小切口”项目，推动问题逐个解决、领域逐个夯实。例如，金华全市针对老年人交通事故，谋划老年人交通安全提升项目；婺城区在全省首创“老小区、大消防”安全监管“多合一”“一带多”运行管理模式；永康市创新搭建“三管齐下、一网智控、两区共治”的叉车安全监管体系；兰溪市聚力破解电动自行车“没人管”

“无处充”“办不久”三大难题，创新管理体系，优化监管机制，实现良性运营。

从基础保障入手全力解题。深入贯彻落实省委“大力弘扬‘六干’作风”要求，统筹各类力量和资源向“小切口”下沉、集聚。从有人干事、有钱办事和有章理事入手，加大财政投入，实行“一个‘小切口’项目、一名责任领导、一个工作小组”推进机制，健全“月度晾晒、季度推进、年中评估、年终验收”工作机制，确保项目落地见效。目前市县两级已固化形成23项长效机制。

从改革创新入手深度拓题。深入贯彻落实省委“以改革创新为根本动力”要求，通过从一地探索向全域治理拓展、从传统管理向数智治理跃升、从末端处置向源头治理转变，系统抓、迭代抓、持续抓“小切口”项目，三年来谋划推进“小切口”项目17个，进一步夯实了平安根基。

(下转4—5版)

### 冬日限定美景

12月14日，淳安县汾口镇红星村的400余亩水上森林进入最佳观赏期，成为千岛湖畔动人的冬日限定景致。曾经葱茏的水杉褪去绿装，尽数染成炽热的红，与橙黄、浅褐交织，宛如大自然打翻的调色盘。晨雾如轻纱漫过林间和乡村若隐若现。

王建才 摄



## 全省深化共富警务建设推进会召开

通讯员 张范 肖永安  
本报首席记者 陈佳妮

本报讯 12月12日下午，浙江省深化共富警务建设推进会在杭州召开。

会议指出，近年来，全省各地各有关部门认真贯彻落实省委、省政府决策部署，持续深化共富警务建设，在推动政务服务增质化改革、保护经营主体合法权益、优化营商环境、守住安全底线等方面，谋划推出一系列具有突破性、引领性的政策举措，涌现出一批可复制、可推广的实践案例，取得了

积极成效。

会议强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神、中央经济工作会议精神、省委十五届八次全会精神，坚持统筹发展和安全，以更高标准、更实举措推动共富警务建设走深走实，为我省“十五五”开好局、起好步护航添彩。要聚焦“政府有为”，以高效能治理促进高质量发展和高水平安全良性互动，防范化解重大风险，守住平安底线、生态红线，筑牢共富安全根基。要助力“市场有效”，通过营造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境，让市场机制更有效地配置资

源，激发各类经营主体特别是民营经济的创新创造活力，激活共富内生动力。要营造“社会有温度”，聚力服务城乡融合，推进公共服务均等化，聚力服务困难群体，牢牢守住“民生底线”，聚力服务消费新模式，打造安全消费生态，寓管理于服务，体现力度、更体现温度，共享共富品质生活。

共富警务是浙江公安机关和各地各有相关部门协同共治，强力服务保障高质量发展建设共同富裕示范区的创新举措，是以高效能治理促进高质量发展和高水平安全良性互动的生动实践。2024年5月27日，

省两办印发《关于全面深化共富警务建设促进高质量发展建设共同富裕示范区的实施意见》，全面推开共富警务建设。10月12日，省级共富警务建设联席会议制度经省政府同意设立。浙江公安机关突出“聚焦、树品牌、协同推进”，着力解决制约高质量发展、高水平开放、高品质生活的难点堵点问题，形成了一批具有浙江辨识度的标志性成果。其中，公安涉企“行政检查一件事”改革的经验做法在全国推广，浙江“知识产权警官”入选全国知识产权强国建设典型案例。